

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958. december 26 16 óra 20 perc

Uttörők karácsonyfa-ünnepsége a Parlamentben

1958. december 26

Az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is színpompás karácsonyfa-ünnepség színhelye volt a Parlament kupolaterme: a SZOT, a KISZ és a Magyar Uttörők Szövetsége 1500 jól tanuló, példás magaviseletű uttörőt látott itt vendégül december 25-én délután, vidám fenyőfa-ünnepségen. A 18 méter magas, feldíszített fenyőfa alatt Téalpó és kísérete üdvözölte a sokszínű jelmezbe öltözött iskolásfiukat és lányokat. Az ifju vendégeket bábszínház, meseműsor, bohócok és bűvészek mutatványai szórakoztatták. A Vadászteremben több órán át tartottak a tréfás játékok, neveltető mulatságok. /MTI/

- o -

V É G E



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. december 27. 7 óra 00 perc

Evi 50 ezer köbméter bányafa megtakarítás

1958. december 27.

A bányavágatok korszerű acélgűrös biztosítása után most nagyobb arányokban hozzálátnak szénbányászatunkban a frontfejtések acéltámas biztosításának elterjesztéséhez is. A Nemet Szövetségi Köztársaságból az idén hétezer korszerű bányatámaszt hoztunk be, melyek a frontfejtések biztosítására kitűnően beváltak. Ötször-hatszor olyan nyomást is kibírnak, mint a faácsolatok. Eppen ezért jövő évben további, mintegy 13 ezer támaszt importálunk bányáink részére. Ezzel a mennyiséggel az összes frontfejtéseknek egyharmadát biztosíthatják. Kísérleteznek már a kamarcfejtéseknél is az acéltámas biztosítással. A jövő évtől meggyorsítják a bányavágatok acélgűrös biztosítását is és a tervek szerint évente körülbelül 170 ezer méteren építenek be ilyen modern biztosító acéltámasokat. A szakemberek véleménye szerint az acéltámasok alkalmazásával a fejtéseknél évente körülbelül 50 ezer tonna drága bányafát takarítanak meg. /MTI/

A Dunei Vasmű dolgozóinak körülbelül negyede tanul

1958. december 27.

A Dunei Vasmű dolgozói közül háromszáz-negyvenöten járnak középiskolába, egyetemre, vagy az általános iskola felső tagozatába. Közülük a kétszázat is meghaladja azok száma, akik kohászati, gépészeti, vagy villamosági technikumban tanulnak. A gyárban 44 szakmai tanfolyamon bővítik tudásukat a dolgozók. Az idén néhány új tanfolyamot is szerveztek. Külön tanfolyamokon tanulnak a kohászati vegyvizsgáló szakmunkások és a robbantómesterek. A nyelvtanfolyamokat körülbelül 100 dolgozó látogatja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958. december 27. 7 óra 05 perc

Tíz év alatt ezer holdon halasztó a Székesfehérvári  
Vízügyi Igazgatóság területén

1958. december 27.

A vízügyi szolgálat egységesítése óta eltelt tíz esztendőben háromezerkétszáz holdon öntözőtelepet és mintegy ezer hold halasztóvet létesítettek a Székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság területén. Az igazgatóság dolgozói körülbelül hatmillió köbméter földet mozgattak meg a vízfolyásokon, tizenötezer köbméter kő- és betonmunkát végeztek. Az egységesítés előtt a földmunkákat teljesen kézi erővel látták el, ma pedig tizenkét kotrógép, négy földgyalu és egy földtoló segít a földmunkák végzésénél. /MTI/

Magyar mikrolaboratóriumok külföldi kiállításokon

1958. december 27.

Dr. Bognár Rezső Kossuth-díjas  
akadémikus tervei alapján igen értékes laboratórium készült el a Kutatási Eszközök Kivitelező Vállalatnál. A kis mikrolaboratórium egyetlen helyen elfér és segítségével bármilyen anyagvizsgálatot elvégezhetnek a kutatók. A kitűnő berendezést Moszkvában, Keiróban és Lipszében is kiállítják s hamarosan megindul exportálása is. /MTI/

Autóba szerelhető eszpresszógép terve készült el Pápán

1958. december 27.

A pápai ELEKTRONAX Gyár konstruktőrei személygépkocsiba szerelhető elektromos kávéfőző gép tervét készítették el. A hatszemélyes eszpresszógép az autó akkumulátorából kapja az áramot és tíz perc alatt készíti el a feketekávéét. Az ötletes kávéfőzőgép első példánya jövőre készül el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958. december 27. 7 óra 10 perc

Megirják a jubileumra készülő Hódmezővásárhelyi Kötött-  
árugyár történetét

1958. december 27.

A Hódmezővásárhelyi Kötöttárugyár dolgozói a jövő év márciusában ünneplik meg a gyár fennállásának 70. évfordulóját. Emlékbizottságot alakítottak, amelynek tagjai feldolgozzák, megirják a gyár történetét. Megtalálták azt a fából készült kötőgépet, amelyet az egykori "gyárban", az alapító Kokron nádfejeles házában, elsőként működött. A viskó főként a hadiszállítások hasznából nagy gyárrá terebélyesedett. A második világháború idején vizet permeteztek a katonáknak készített kötött holmikra, hogy elérjék a szerződésben megállapított súlyt. A Kokron család ekkor olyan palotát építtetett, amelynek termeiben rejtett falvilágítás és mennyezetfűtés volt. Ugyanakkor a gyárban a legelőmibb munkásvédelmi berendezések is hiányoztak.

A felszabadulás óta az ország egyik legkorszerűbb kötöttárugyárává fejlődött az üzem. Nemrégiben másfélmillió forintos költséggel ezer személyes fürdőt, öltözőt és orvosi rendelőt létesítettek. Törődnek a nődolgók háztartási gondjaival is. Az üzem varrógépeket, mosó- és porszívógépeket bocsát rendelkezésükre és rövidesen az előfizetéses vacsorarendszert is bevezetik.

Az emlékbizottság az ország minden részében felkutatja azokat, akik valamikor a gyárban dolgoztak, hogy újabb adatokat, tényeket tárhasson fel a gyár történetéből. /MTI/

Kenyérgyár építését kezdik meg Mezőkövesden

1958. december 27.

A Borsod megyei tanács jövőre több mint 1,700.000 forintos beruházással három gőzkemencés, hat sütőterű, korszerű kenyérgyár építését kezdi meg Mezőkövesden. Az új sütőde 1960-ban készül el. Évente harmincezer mázsá kenyeret és másfélmillió peksüteményt készítenek, és ezzel megoldják a délborsodi falvak kenyérelátását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. december 27. 7 óra 15 perc  
önkéntes

Csaknem 15.000 hold földet táblásítottak/földcserével  
Békés megyében

1958. december 27.

Békés megyében, ebben az évben, 48 község 79 termelészövetkezete táblásította szétszórt parcelláit önkéntes földcserével. A cserék lebonyolításához hasznos segítséget nyújtottak a községi pártszervezetek és a tanácsok: - közreműködésükkel csaknem 1700 egyéni gazdával kötötték meg a cserére vonatkozó szerződést. Keszapet községben csupán a Lenin Termelészövetkezet 800 holdat táblásított ezzel a módszerrel, Kétsopronyban pedig az állami gazdaság, a termelészövetkezetek és a szakcsoportok részére 760 holdat vontak össze önkéntes földcserével. A megyében összesen csaknem 15.000 hold földet sikerült táblásítani az utóbbi időben a gazdák és a szocialista gazdaságok között létrejött megegyezéssel. /MTI/

Minden ötödik családnak motorkerékpárja van a földesi Rákóczi Termelészövetkezetben

1958. december 27.

A földesi Rákóczi Termelészövetkezetben 264 család dolgozott az elmúlt gazdasági évben. Szakszerű, lelkiismeretes munkájuk eredményeként, az aszályos idő ellenére, 50 forintot fizettek egy-egy munkaegységre. A tagság elégedett a jövedelmével és évről-évre jobban él. Ezt bizonyítják a tagok "beruházási", vásárlási is. Egy-másfél esztendő alatt a termelészövetkezet tagjai közül 15-en építettek új házat, s ami azelőtt ritkaságszámba ment falun, a motorkerékpár mindennapi közlekedési eszköze lett a Rákóczi TSz tagjainak. Ötvenhat, vagyis minden ötödik család tulajdonában van egy-egy motorkerékpár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. december 27. 9 óra - perc

Erjesztéssel értékes talajerőpótló anyagot nyernek a rizsszalmbából

1958. december 27.

A mezőügyi mezőgazdasági technikum ten-gazdaságában érdekes módon hasznosítják a más célra nem alkalmas rizsszalmbát. Erjesztéssel a legjobb istálló-trágyákkal egyenértékű talajerőpótló anyagot készítenek. Minden száz kiló rizsszalmbához háromszáz liter vizet, hetvenöt deka nitrogént, három és fél kiló pécisót, négy kiló szuperfoszfátot és fél kiló kálicsót. Ebből bálákat készítenek, amelyeket ötven centimeter vastagságú földréteggel vonnak be. Az anyagot három-négy hónapos erjesztés után szállítják ki a szántóföldekre. Az eddigi tapasztalatok szerint a rizsszalmbából készült talajerőpótló felveszi a versenyt a legjobb istállótrágyával, s előállításának költsége lényegesen kevesebb: egy mázsa ilyen trágya mindössze négy forintba kerül. Az idén mintegy 80 vagon rizsszalma-trágyát készítettek, s a tervek szerint rövidesen minden rizstermelő szövetségben bevezetik ezt a módszert. /MTI/

Ujabb nemesfűz telepek a Rába árterületén

1958. december 27.

A sárvári járás kosárcsüti országszerte ismertek. Néhány községben, így Ikerháza és Rábapályon nemesfűz telepeket, hanem butorokat is készítenek már a szövetségek nemesfűzből. A járás főnöki-pári szervezetek most elhatározták, hogy Sárváron állandó árubeosztó kiállítást rendeznek, a Rába árterületén pedig újabb nemesfűz telepeket létesítenek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. december 27. 11 óra - perc

Háromhetes növényvédelmi tanfolyam Győr megyében

1958. december 27.

A Győr megyei növényvédő állomás az idén 20.000 holdon irtotta a különféle állati kártevőket és gyomokat nagyteljesítményű gépeivel. Hogy a jövőben még hatásosabban folytathassa a kártevők irtását, a télen háromhetes tanfolyamot szervez Győrött az állami gazdasági és termelőszövetkezeti növénytermesztési brigádvezetők részére, akik előadásokat hallgatnak a szántóföldi, kertészeti és raktári kártevők, továbbá a legveszedelmesebb gombabetegség felismeréséről és a védekezés leghatásosabb módszereiről. A különböző vegyszerek alkalmazását filmekben tanulmányozzák. /MTI/

Háromszázezer négyzetméter táblaüveg készül terven felül Zagyvapálfalván

1958. december 27.

A Zagyvapálfalvi Üvegyár dolgozói december közepére teljesítették évi tervüket. Az év végéig háromszázezer négyzetméter táblaüveget készítenek terven felül. /MTI/

Fénycsővilágítás a győri Sztálin uton

1958. december 27.

Győrött a Sztálin uton is kicserélték a régi világítótesteket fénycsővekre. A város két fő-  
/ a Lenin uton és a Sztálin uton, összesen hetvenkét fénycsővet szereltek fel. Jövőre folytatják a közvilágítás korszerűsítését. /MTI/

/ utcáján

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. december 27. 12 óra - perc

Huszmillió forint értékű népművészeti és használati tárgyat készítettek az idén a Szabolcs-Szatmár Megyei Házipari Szövetkezetben

1958. december 27.

A Szabolcs-Szatmár Megyei Házipari Szövetkezet tizennyolc részlegének dolgozói az idén többek között tizenkétezer kézzelvarrott pelyheplánt, háromszáz négyzetméter perzsaszőnyeget készítettek és több mint egymilliónatszáz ezer üveget fontak be hántolt vesszővel. Külföldön is kerestek a szövetkezetben készülő paszabi szőttesek, beregi himzések és a feragott disztárgyak. A szövetkezetben az idén előállított népművészeti és egyéb tárgyak értéke meghaladja a huszmillió forintot. /MTI/

Tavaszig több mint félmillió szőlőkarót kapnak a termelők a Heves megyei erdőgazdaságokból

1958. december 27.

Heves megyében a Nyugat-Bükki és az Észak-Mátrai Állami Erdőgazdaság dolgozói a téli hónapokban több mint félmillió szőlőkarót készítenek. A friss szőlőkarót már kora tavasszal megkapják a szőlőtermelők. A nyugat-bükkiek 260.000 karót szállítanak a szőlőtermelő vidékekre. /MTI/

B 8. kiadás 1958. december 27. 12 óra 05 perc

Az állami gazdaságok évvégi számvetése

1958. december 27.

Az állami gazdaságok az idén a nehéz, aszályos esztendő ellenére is jelentős eredményeket értek el. Kenyergabonából több mint 40 százalékkal takarítottak be nagyobb termést holdenként, mint az egyénileg gazdálkodók. A gazdaságok befejezték a cukorrépa-szállítását, a tervezettnél 2.500 vagonnal többet adtak át az élelmiszeriparnak. A gazdag szőlőtermésből eddig 30.000 hektoliterrel teljesítették túl borszállítási tervüket és még további jelentős szállítások várhatók.

A nagyüzemi tehenészetekben a csaknem 55.000 tehénből a tervezett 2.999 liter helyett átlag 3.225 liter tejet fejtek, s több mint 24 millió/tejet értékesítettek terven felül. A sertéshusból az aszály- okozta takarmánykiesés miatt néhány vagonnal kevesebbet szállítottak a tervezettnél, a hiányt viszont bőségesen pótolták marhahússal. Vágó- és lisztermékből ugyanis 230 vagonnal többet értékesítettek, mint amennyit a tervük előírta. 140 vagon gyapjút adtak át az iparnak, s a gyapju minősége a vártnál lényegesen jobb volt. A halastevékből az ideai fogásból 735 vagon halat értékesítettek. /MTI/ /liter

Egymillió forint fölé emelkedett a szakcsoportok közös vagyona Szabolcs megyében

1958. december 27.

Százharminchat szakcsoport és társulás működik Szabolcs megyében. Tagjaik száma csaknem 5000, a birtokukban levő földterület pedig 560 hold. A kis közösségek az év végével számadást készítettek egészsévi munkájukról, s mint ebből kitűnt a szövetkezésnek már ezekben az alacsony formáiban is eredményesebbek a gazdálkodás. A földek táplálás művelése, fokozott géphasználat eredményeként termés-hozamuk általában nagyobbak voltak az egyéni gazdákénál. A dombrádi szakcsoport például 120 mázsás burgonyatermést takarított be, a demecséri kendertermelő társulásnak pedig 8 mázsás volt az átlagtermése. A megyében működő szakcsoportok és társulások ebben az évben együttesen csaknem 10 millió forint értékű árut termeltek: tagjaik között öt és negyedmillió forintnyi jövedelmet osztottak ki, a többit pedig beruházásokra tartalékolták. Ezzel a szakcsoportok és társulások közös vagyonának értéke 1 millió forint fölé emelkedett. /MTI/

/hibrid mag

B 9 kiadás 1958 december 27 12 óra 10 perc

Bővítik a választékot a Zalaegerszegi Ruhagyárban

1958 december 27

A Zalaegerszegi Ruhagyárban az idén hetvenegyfajta szabással készítették a ruhákat. Jövőre száztiz féle fazonban készítik a gyár termékeit. A kereskedelem kérésének megfelelően tizenhatféle kivitelben készül a férfi kulikabát és a lumberjack. Ezekből az első negyedévben tizennyolcezret készítenek. Bővítik a választékot a férfi és fiú átmeneti kabátoknál is. Az első negyedben megkezdik a tiroli nadrágok készítését. Márciusig körülbelül tízezer darabot adnak át a kereskedelemnek. /MTI/

- o -

Január első felében átadják az új gyöngyi gépállomás épületeit

1958 december 27

1956 tavaszán kezdték meg 14 millió forintos beruházással az új gyöngyi gépállomás építkezéseit. A munkákat azonban az ellenforradalom miatt félbe kellett szakitni, s csak az idén tudták folytatni. Már tető alatt van a három hajós nagyjavító, s elkészült az egyik eséplőgép-szín, a pihenő és két lakás. A tervek szerint az új gépállomás épületeit január első felében adják át rendeltetésüknek. /MTI/

- o -

Fényesövek Debrecen utcáin

1958 december 27

Debrecen forgalmasabb utvonalaiban is fényesövekkel cserélik ki a régi lámpatesteket. A főútvonalon és néhány mellékutcában már fényesövekkel világítanak. Jövőre folytatják a világítás korszerűsítését. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás 1958 december 27 12 óra 15 perc

Népfőiskolákat, mezőgazdasági és közismereti előadássorozatokot, falusi klubokat és köröket szerveznek a népfrentbizottságok

1958 december 27

A Pest megyei községi népfrentbizottságok "Szülőföldem"-találkozókat rendeznek, amelyekre meghívják a községekben született, de a későbbi évtizedekben más vidékre került dolgozókat. Legutóbb Vámosmikolán rendeztek ilyen találkozót, amelyre 80 vendég érkezett: vámosmikolai születésű munkások, orvosok, pedagógusok, állami tisztviselők. Elhatározták, hogy ezentúl rendszeresen kapcsolatot tartanak szülőfalujukkal. Egy építőipari iskolai tanár felajánlotta, hogy növendékeivel együtt megvalósítják a vámosmikolaiak régi tervét: felépítik a községi sportpálya öltözőjét.

x x x

Csonrád megyében a dolgozó parasztek kérésére öt népfőiskolát szervezett meg a népfrent. A tanyai településeken működő általános iskolákat művelődési központokká alakítják. Kistelek feketealmi részén előadássorozatot kezdődött a vidék honokföldjein való szakszerű gazdálkodásról. Más tanyai iskolákban is rövidesen hasonló tanfolyamokt indítanak. Ezeket a helyeket vándorkönyvtárakkal is felkorszik. A munkás-paraszt szövetség elnökségére a helyi népfrentbizottságok és egyes területi szakszervezetek közös programot készítenek. A jövő év elején megrendezik az üzemi és a falusi művészegyüttesek csereelőadásait.

x x x

A Zala megyei népfrentaktivisták is azon munkálkodnak, hogy a téli hónapokban megteremtésük a falusi lakosság szórakozási és művelődési lehetőségeit. A munkában élénkjárnak a pedagógusok, az orvosok és más értelmiségi dolgozók. Több helyen létkitűnnek népfrent klubokat, s a községi tanács segítségével rendezik be a klubhelyiséget. Ehoton és Komárvárosban társadalmi összefogással televíziót is vásároltak a népfrentklubnak.

x x x

folyt.köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás 1958 december 27 12 óra 20 perc

/Népfőiskolákat... folytatása/

A kőszegi népfrentbizottság természetrajzi muzeumot rendez be Kőszegen, a hősök tanyában. A muzeumban gyűjtik össze a környék növény- és állatvilágának érdekességeit.

x x x

A kőszegi városi népfrentbizottság hatvan tagu önekkert szervezett. A körus hatvan tagja már rendszeresen tartja próbáit a Csokonai klubban.

x x x

Az ősz óta Bics megyében is sorra alakulnak a népfrentkörök. Eddig 16 községben, tanyaközpontban hozták létre a dolgozó parasztek kedvelt téli szórakozóhelyeit, s jelenleg is mintegy husz faluban szervezik a népfrentklubokat. Drágszéken, Tiszakécskén, Lejosnizsén, Izsákon, Lászlófalván, Dunavecseren, Bátmonostoron és Dunagyházán esténként benépesülnek a népfrent-körök helyiségei. Számos községben indítottak mezőgazdasági és általános közismereti előadássorozatot.

x x x

A hazafias Népfrent Hajdu-Bihar megyei bizottsága 15 tablóból álló kópiállítást készített a megye ipari, mezőgazdasági és kulturális fejlődéséről. A kiállítást a jövő év elején elküldik a Bolgár Hazafias Arcvonal burzsozi tartományi bizottságának.

x x x

A Hazafias Népfrent jászberényi járási bizottságának kezdeményezésére népfrentbizottságokat alakítanak a községektől távollevő nagyobb tanyaközpontokban. Többek között Jászboldogházán, Jánoshidán, Jászágón és Jászárokszálláson alakultak már meg a tanyai népfrentbizottságok. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás 1958. december 27. 12 óra 25 perc

Krumplibucsu Budán

1958. december 27.

Régi, kedves szokást elevenítették fel karácsony második napjának délelőttjén a budaiak: tíz esztendei szüneteltetés után ismét megrendezték a hagyományos vizivárosi krumplibucsut. Az érdekes népszokás eredete a százhusz év előtti nagy pesti árvízre nyulik vissza. Az 1833-as árvíz a pesti és budai oldalon egyaránt sok házat döntött romba és számos emberáldozatot követelt. Az árvíz nyomában fellepett az éhínség is, s amikor a budai részen a Viziváros egy része még víz alatt állt, a Landstrassen, - később Ország utnak neveztek, ma pedig körülbelül a Mártírok útjának felel meg - a szekerek sokasága jelent meg színültig telve burgonyával. A környékbeli közösség népe sietett a főváros segítségére és az éhező lakosság között napokon át ingyen osztották ki a krumplit. A vizivárosiak ekkor elhatározták, hogy a segítség emlékeztére minden esztendőben, karácsony második napján krumplibucsut rendeznek. A vizivárosi kis vendéglőkben ezen a napon sült krumpli és meleg libaszir várta a vendégeket, s minden vendég ingyen fogyaszthatott annyit, amennyi jól esett. A budai hagyományokat ápoló kis társaság, amelynek tagjai főként régi tabáni és vizivárosi családokból kerültek ki, az idén, tíz esztendei szünet után, a Taksi Halászcserdjében újra megrendezte a krumplibucsut. Minden vendégnek jelenyül színes szalaggal kis krumplit kötöttek a gomblyukába, s az asztaloknál a hagyományos étel: a libaszíros sültkrumpli várta a résztvevőket. Mindenki jó étvágyal fogyasztotta, különösen, hogy eljűttek a régi tabáni és óbudai vendéglők színes zenészei is, s szólt a citera, a tambura és a harmonika. A fellelevenített krumplibucsunak nagy sikere volt, s a résztvevők elhatározták, hogy február végén egy másik, híres budai népszokást elevenítenek fel: a tabáni farsang-temetést. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1958. december 27. 12 óra 30 perc

Egyszerű ötlettel többmillió forintos megtakarítás a komlói széntrösztnél

1958. december 27.

A fejtések biztosításához szükséges faanyag előkészítését a komlói bányákban kézzel végezték. A súlyos fadarabokat sokszor 75-80 fokos dűlésű fejtésekre vitték fel, kézzel-kézre adogatva. Ettől a nehéz és időtrábló munkától mentesíti a bányászokat a komlói Béta-aknán dolgozó Gyimesi Ernő gépészeti vezető és Kovacs Lajos bányamester egyszerű újítása, a felvonó vitla. A cérnagurigához hasonló, a fejtésekhez bárhol könnyen rögzíthető, forgo fémdobot szerkesztettek, amelyet a komlói bányákban általánosan használt furókalapáccsal hajtanak meg. A két drótkötél húzza fel a fejtőbe. A fabekészítő így, minden fizikai erőfelfejtés nélkül, a régebbi két-két és fél óra helyett mindössze 10-15 percig tart. Az egyszerű újítás gyorsan elterjedt a komlói bányákban. Jelenleg már hatvanöt fejtésben használják. A komlói trösztnél, az előzetes számítások szerint, az újítás alkalmazásával évi 2,8 millió forint megtakarítást érnek el. /MTI/

-0-0-0-0-

Csaknem tízenyolcmillió forintos beruházással bővítik az ózdi kohászat erőművét

1958. december 27.

Az Ózdi Kohászati Üzemek erőművét újabb nagyteljesítményű kazánnal gyarapítják. A több évre áthuzódó munka során szénszállító berendezést is létesítenek. Ez a beérkező szénét osztályozza, s így növelhetik a kazánok hatásfokát. A bővítésre csaknem tízenyolcmillió forintot irányoztak elő. A munkák befejezése után az erőmű ötven százalékkal több áramot termel. /MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás 1958. december 27. 12 ór 25 perc

Öttalalatos szelvény a lottosorsoláson

1958. december 27.

A Sportfogadási- és Lotto Igazgatóság közlése szerint a legutóbbi lottosorsolásra beérkezett összesen 2.631.666 szelvény. Egy öttalalatos is akadt, amelynek 986.874 forint a nyeresége, 55 négytalalatos volt, nyeresége egyenként 17.243 forint, három találat 2881 akadt, ezekre 342 forintot, míg a kéttalalatosokra - 66.387 volt - egyenként 14.80 forintot fizetnek. /MTI/

-o-o-o-o-

Új létesítményekkel gazdagodik, több közszükségleti cikket gyárt Zala megye helyiipara

1958. december 27.

Zala megye helyiipari vállalatainál jelentős beruházásokra kerül sor. A Zalaegerszegi Asztalosipari Vállalatnál több mint egymillió forintos költséggel új asztalosüzemet létesítenek. Így jövőre körülbelül ezer szobaberendezéssel többet gyárthat a megye faipara, mint 1958-ban.

A Zalaegerszegi Cserépkályhagyárban rövidesen új üzem kezd dolgozni, itt csinos csempét és a kerámiai dísz tárgyakat készítenek. A helyi építőanyagipar szintén bővíti, korszerűsíti üzemét, s így jövőre mintegy száz családi ház építéséhez elegendő téglával és tetőcseréppel többet gyárthatnak, mint az idén. Nagykanizsán 1959-ben jéggyárat és kenyérgyárat építenek. /MTI/

-o-o-o-o-

Több mint egymillió forint értékű kaszát, vivőpengét és egyéb acélárut gyárt tervre felül a Szentgotthárdi Kaszagyár

1958. december 27.

A világhírű Szentgotthárdi Kaszagyár dolgozói már teljesítették idei tervüket és az év végéig több mint egymillió forint értékű kaszát, vivőpengét és egyéb acélárut készítenek tervre felül. A gyár dolgozói az idén a tavalyinál félére csökkentették a selejtet. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás 1958. december 27. 12 ór 40 perc

Hétmillió forint a borsodi iparvidék vízellátásának javítására

1958. december 27.

A Borsod megyei tanács az idén több mint hétmillió forintot fordít a vízszegény vidékek egészséges ivóvízellátásának javítására. Tavasznya környékén a közeli hegyek forrásainak vizét öt bányásztelepbe vezetik el. Megkezdik a Borsodnádasdi Lemezgyár és a község vízvezeték-hálózatának építését. A gyár és a megyei tanács közös beruházásával a Bükk hegység Szalajka völgyének forrásait vezetik be a községbe. Erre a munkára több mint kétmillió forintot fordítanak. Ugyancsak a jövő évben kerül sor az Ózdi gyárváros vízellátásának javítására. Ez a munka több évet igényel. A dél-borsodi községekben négy kutat fúrnak. /MTI/

-o-o-o-o-

Műanyagtestű vitorláhajók gyártását kezdik meg Balatonfüreden

1958. december 27.

A nagyobb nemzetközi versenyeken és az olimpián az elmúlt években nagy sikert arattak a holland, francia és belga műanyagtestű vitorláhajók. Súlyuk jóval könnyebb a fatestű hajóknál, élettartamuk, vízfekvésük is kedvezőbb, mint a klasszikus építésű vitorlásoké.

A külföldi tapasztalatok alapján a Balatonfüredi Hajógyárban jövőre elkészül az első műanyagvitorlás. Anyagát hosszas kísérletezés után próbálták ki, s a jelek azt mutatják, hogy a magyar műanyag versenyképes a külföldivel.

A tervek szerint az első hajó Star típusú vitorlással lesz, amelyet a sikeres próbaut után sorozatban gyártanak majd. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958. december 27. 14 óra 40 perc

Önkiszolgáló boltok nyílnak Veszprém megyében

1958. december 27.

Veszprém megyében a jövő év első napjaiban önkiszolgáló és fél-önkiszolgáló üzletek nyílnak. Az első ilyen üzletet Tapolcán adják át, majd Veszprémben és Keszthelyen nyílnak a további önkiszolgáló textil-, fűszer- és cipőüzletek. /MTI/

-o-o-o-o-

Időjárásjelentés

1958. december 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 27-én, szombaton délután 12 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Európa nyugati és keleti részei között nagy hőmérsékleti ellentétek alakultak ki. Az óceáni partvidéken, ahol enyhe tengeri levegő nyomul a szárazföld belseje felé, éjszaka sem süllyed a hőmérséklet + 10 fok alá. Ezzel szemben az Ural előterében, sőt már Moszkva környezetében is - 30- - 40 fokos hidegek vannak.

Hazánkban tegnap felhős volt az ég, több helyen, főként a Dunántúlon, valamint az északi hegyvidéken kevés eső hullott.

A hőmérséklet nap közben +5-+8 fok felé emelkedett, éjszaka általában 0- +3 fokig, helyenként északon -1 -+2 fokig süllyedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fok volt, a sokévi átlagnál 4.8 fokkal magasabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Varható időjárás vasárnap estig: felhős, párázó idő. Több helyen, elsősorban nyugaton, északon kisebb eső. Hőmérséklet dél-nyugati, nyugati szél, helyenként reggeli ködképződés. A hőmérséklet alig változik.

Varható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0-+3, helyenként gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap +3 -+6 fok között. /MTI/

-o-o-o-o-

V L G E



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 december 28 6 óra 00 perc

A VIII. kerületi tanács ötletes kezdeményezése: jövőre külön keretet biztosítanak a lakosság kérésének, javaslatainak megvalósítására - az új év elején vitatják meg a tanácstagok az 1959-es terveket

1958 december 28

A budapesti tanácsoknál elkészültek a jövő évi fejlesztési tervek, s ezeket számos körületben a végrehajtó bizottság is megtárgyalta. A tervjavaslatokat előreláthatólag az új év elején, januárban vagy februárban terjesztik a tanácstagok elő jóváhagyásra.

A VIII. kerületi tanács köznevelési tervében a beruházási, felújítási és egyéb előirányzatok között új tétel szerepel: 55.000 forint, amelyet tanácsülésen, tanácstagok beszámolókon, fordulókon, stb. az év közben felvetődő jogos kérések, közérdekű javaslatok megvalósítására fordítanak. Ebből, az össze szerűen nem nagy tehertételt jelentő keretből kisebb-nagyobb hibákat akarják kijavítani. Eddig ugyanis gondot okozott az, ha a tervek és a költségvetés jóváhagyása után kérték valamilyen lakóház csatornájának megjavítását, vagy egy lépcsőházi korlát rendbehozatalát.

A Józsefvárosban egyébként 1959-ben számos fontos közérdekű feladatot megoldását tervezik. Szépitik, rendbehozzák a Szántó Kovács János utcai nagyfalu elmu rendelőintézetet, felújítanak több körzeti orvosi rendelőt, tatarozzák a Vas utcai csecsemőotthont. Az egészségügyi intézmények többszázezer forint értékű orvosi műszert, berendezési tárgyat kapnak, s a Delej utcában másfélmillió forintot ne haladó költséggel vérallató központ épül.

Új üzletekkel is gyarapszik a kerület üzlethálózat. A foghíjas telkeken épülő lakóházakban - az Üllői úton és a Baross utcában - dohánybolt, KERAVILL üzlet, férfi divatüzlet, anyák boltja és fűszer-KÖZERT nyílik. Kiegészül a József körút üzletsora is: az 51-ben anyák boltja, az 56-ban eszpresszó, a 80-ban csemegé- és játékbolt, a 86-ban illatszerbolt, a 87-es számú házban pedig édességbolt épül.

/folyt. köv./